

我们的节日·中秋

月是故乡明,情是中秋浓。南安各乡镇(街道)在落实疫情防控要求的前提下,纷纷开展多彩活动,“花式”过中秋,让市民在家门口就能享受节日的祥和欢乐,感受中华优秀传统文化的魅力。

做手工猜灯谜 品味中秋古韵



本报讯(记者 王丽清 黄奕群 文/图) 9日晚,“喜迎二十大 永远跟党走”强国复兴有我暨2022年泉州“我们的节日·中秋”主题活动(南安专场),在溪美街道源昌财富中心广场举行。当天活动安排了歌舞升平“贺”中秋、丹青妙笔“绘”中秋、灯谜竞猜“迎”中秋、萌娃巧手“庆”中秋、缤纷五福“思”中秋等环节。活动在喜气洋洋的民乐合奏《庆团圆》拉开序幕,舞蹈、南音、魔术等精彩节目轮番上演。在灯谜竞猜“迎”中秋环节,工作人员精心

挑选了500条融知识性、趣味性为一体的经典谜语供市民竞猜,现场人头攒动,群众积极参与,纷纷研究起了灯谜。不一会儿就有市民猜对谜语,开心地去领奖处领奖品。萌娃巧手“庆”中秋环节同样热闹非凡,有的家长忙着和孩子开展亲子制作手工作品,有的家长忙着用手机记录全身心投入制作的孩子……“我觉得这个活动很有意义,既能让小朋友动手制作,又能让小朋友感受传统文化的魅力。”看着儿子在潜心绘画月球,市民李女士说。



晚会现场。

大爱南安 慈善有我

去年各认捐100万元 丰州两乡贤分别追加善款200万元

本报讯(记者 王丽清) 9日,南安丰州乡贤颜和凉、胡松翔在去年各认捐100万元的基础上,分别向南安慈善总会追加善款200万元,助力南安慈善事业。南安市委副书记周全,市慈善总会常务副会长黄永俊出席捐赠仪式。仪式上,黄永俊与颜和凉、胡松翔分别签订《认捐善款协议书》;南安慈善总会聘请颜和凉、胡松翔为第三届理事会永远名誉会长,周全为他们颁发聘书。颜和凉、胡松翔既是丰州镇环山村同乡,也是华侨中学校友。此次两人捐赠的善款将定向用于华侨中学教学楼建设。值得一提的是,去年,颜和凉、胡松翔已分别向慈善总会认捐善款100万元,并设立南安慈善总会颜和凉慈善基金、南安慈善总会胡松翔慈善基金。此次,两位乡贤延续善举,各追加善款200万元,并一次性到位。

南安182人即将入伍

本报讯(记者 陈江涛) 9日,南安召开2022年秋季征兵定兵会,集中研究确定兵员和去向。市征兵领导小组副组长、市人武部部长戴颂华参加活动。会上介绍了南安秋季征兵相关情况,征兵领导小组综合协调组汇报全市符合优先征集对象、各兵种条件兵人员名单和去向,而后按照综合素质靠谱分数由高到低的顺序,依次汇报其他拟定兵员的个人情况和去向,主检医生、公安机关、教育部门、纪检负责人对拟定人员逐个进行唱名,会议决定入伍人员和去向分配。据悉,定兵按照“七优先”“一排序”“一统筹”“五不定”原则,兵员去向则以上级下达去向指标、个人意愿、体检结论和接兵部队意见为参考依据,统筹不同学历和乡镇(街道)比例,按照“先由接兵部队挑选政治及特殊身体条件兵、再分配其他兵种,先分配‘七优先’对象,再分配其他对象”的原则,择优进行去向分配。经市征兵领导小组定兵会议研究确定、集体决策,正式批准182人入伍。

村干部自掏腰包为环卫工办博饼会



领到礼品后,环卫工人乐开了花。

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 黄雅真 文/图) 10日,水头镇朴山村综治中心,一场特殊的博饼会正在举行。当天村里的环卫工人聚在一起,开心博饼,共度佳节。“一、二、三、四、五……”15时许,博饼会一开始,现场就传出了一阵阵欢乐的博饼声。环卫工人边掷骰子边拿礼品,陆续将纸巾、牙膏、沐浴露、加多宝、核桃粉等奖品收入囊中,每个人脸上都笑开了花。“我活到现在,都没参加过这种活动,没想到还有人惦记我们,村干部太有心了!”环卫工人阿姨告诉记者,通过这次活动,不仅体会到了博饼的乐趣,也感受到了节日的温暖。记者了解到,举办这场暖心博饼会背后的村干部就是朴山村党支部副书记刘彩

香。“中秋佳节,本是团圆的日子,环卫工人依然像往常一样坚守岗位,为村民营造干净、整洁、舒适的环境,真的很不容易。”刘彩香告诉记者,长期以来,环卫工人为村庄“美颜”做出了很大贡献,值得犒劳。“我们村的环卫工我来疼!”为了让环卫工人感受节日气氛,刘彩香自掏腰包、亲自采购奖品,为村里10名环卫工人举办了此次博饼会。“这几年我分管环境卫生工作,环卫工人不管严寒还是酷暑都坚守阵地,我深知他们的辛苦。”刘彩香说,希望通过这样的活动,能让环卫工过一个暖心中秋节,同时也呼吁村民们尊重环卫工人的劳动成果,共同努力维护乡村环境卫生,做美丽乡村守护者。

16位年轻人 出资为老人过节



本报讯(记者 赖香珠) 9日晚,省新镇省东村埔顶自然村一座吴氏宗祠前,一场热闹温馨的中秋博饼会在此举行,200多位老人欢聚一堂,过佳节、博状元。19时许,许多白发苍苍的老人早早到来,围坐在桌子旁,拉着家常,等待着省东村埔顶首届博饼会的开始。19时30分,在一阵阵清脆的骰子声中,老人们轮番展示博饼的“独门绝技”,每个人都铆足了劲,紧盯着骰子,嘴里大喊着“状元!状元!状元!”呐喊声、欢笑声在人群中此起彼伏。1个多小时后,第一轮博饼结束,老人们喜笑颜开,细数着“战利品”。每桌胜出的状元开展第二轮角逐,进行王中王的最终较量,奖品是一辆价值3000元的电动摩托车。“哇,状元产生了!”在众人的呐喊声中,村民许阿姨幸运地摘得“王中王”,她兴高采烈地跑到台前领取奖品。“第一次参加博饼活动,没想到手气这么好,除了获得电动摩托车,我还中了电饭煲、电磁炉,这个节日过得很开心!”



本报讯(记者 赖香珠 黄奕群 文/图) 10日,在柳城街道帽山社区,一场别开生面的“萌娃博饼会”在此举行。16时30分许,记者来到现场看到,博饼大会现场聚集了可爱的孩童们,而桌上早已摆满了文具盒、彩笔、QQ糖等奖品。“耶,我博中文具盒咯!”“我中了彩笔和QQ糖”……伴随着叮叮当当的脆响,现场欢呼声此起彼伏,有些家长则在一旁当起了“吃瓜群众”,希望自己的小宝贝能高中“状元”。另外一边的猜谜处,聚集了不少人气,有的与身旁的朋友“窃窃私语”,有的在手里不停地比画、沉思,有的则是“全家总动员”,猜中后,就急忙到兑奖处核对并领取奖品。“举办这样的活动很有意义,既能让小朋友感受到浓浓的节日

近600名孩童博状元



萌娃博饼。

气氛,也能以极具趣味的方式,让小朋友了解中秋民俗。”社区居民黄先生点赞道。帽山社区党支部书记欧阳开明介绍,本次活动由帽山社区“党建+”邻里中心举办,爱心乡

贤出资,旨在增进邻里之间感情,让青少年了解中秋节的由来及风俗习惯,感受中秋节的传统文化,体验“博饼”的趣味。据了解,活动共吸引了社区近600名孩童报名参加。

船员与家属“云团圆”



本报讯(记者 黄艺彬) “最近工作怎么样?出船要注意安全!”“一切都好,请放心,你们在家也要多注意身体……”9日上午,一场以“亲情连线 云上团圆”为主题的特殊中秋活动在石井镇渔船点验中心展开。“爸爸!爸爸!”当视频接通时,一个吃着零食的小女孩看到屏幕上的面孔时,激动地叫道。孩子的奶奶李春信说:“孩子和爸爸聚少离多,平时的关爱,都是在视频里。这次因为疫情,他已经七八个月没回来了,之前有一次长达23个月才回来一趟,很想念。”

作为母亲,李春信平时也没少担心儿子洪英选航海在外的安全问题。“出海有许多未知的事件,尤其是当听到有台风,我的心就悬起来。这次视频连线,让我看到了他的工作和生活环境,安心很多。”“船上不比家里,以往都是和船员们简单庆祝一下,今年船员之家组织的线上团圆形式,很热闹,也让我很惊喜,像是一份特别的中秋礼物。”洪英选笑着说。现场,记者发现一个不到1周岁的小男孩正在闹觉,当看到爷爷和爸爸出现在屏幕上,顿时来了精

神,挥舞着小胖手蹦跳着。记者上前了解才知道,他的爷爷、爸爸都在船上,见面次数少之又少。视频中,大人的表达也许没有孩子那么鲜明,但眼神却道尽了所有。当天,现场还举行了茶话交流座谈会和船员之家志愿服务队授旗仪式,并为志愿者代表颁发聘书。据了解,船员之家志愿服务队成立后,将有组织、有计划、有步骤、有目标地开展亲情连线、生活服务、政策咨询、就业创业、困难帮扶、权益维护等各类志愿服务活动,目前,志愿服务队已有61名志愿者参加。

南安新闻广电局 开展无证印刷经营活动专项督导

本报讯(记者 庄晓丽) 连日来,南安新闻广电局联合市文化市场综合执法支队和有关单位,开展无证印刷经营活动专项督导。根据前期摸底情况,联合检查组重点检查了印刷企业分布较密集的乡镇和工业区,对违反《印刷业管理条例》规定,擅自从事印刷经营活动的企业进行督导整治。此次共检查企业7家,对个别企业存在无证经营的情况,检查组责令立即停止生产,并进行普法教育,要求限期整改,符合办证条件的引导企业进行办证,对不符合办证条件或限期未整改企业将依法依规进行处理。接下来,南安新闻广电局将开展无证印刷经营活动专项整治行动,制定整治方案,明确整治重点问题、重点区域、重点对象,加强综合治理,坚决取缔印刷“黑窝点”。整治行动将持续到12月底,市民如有发现无证印刷的印刷经营活动,可向南安新闻广电局举报,举报电话:0595-86382290。

南安供电公司 开展国家网络安全宣传周宣传活动

本报讯(通讯员 陈雨农 傅泓源 记者 周海文) 9月5日至11日是2022年国家网络安全宣传周,国网南安供电公司积极响应号召,开展“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题宣传活动。据悉,南安供电公司采用线上与线下相结合的方式,宣传国家网络安全防护相关知识。在线上,该公司组织员工参与国家网络安全周在线知识竞赛;在公司门户网站,通过网站弹窗的形式,并设置网络安全知识宣传内容超链接供员工点击阅读学习;在公司大屏幕、营业厅LED显示屏播放网络安全宣传标语,引导员工、客户关注网络安全,提升网络安全意识和防护能力。在城区供电服务中心,“双满意”共产党员服务队、青年员工们通过主题活动展板、分发《网络安全知识宣传手册》,组织现场宣传讲解等方式,使客户、员工能更直观具体地了解网络安全知识,学习《数据安全法》《中华人民共和国网络安全法》等网络安全法律法规,提高网络安全防范意识。在新华水电公司,南安供电公司组织用户、运维人员开展了一场用户侧电力监控接入网络安全知识主体学习会,并协助用户开展光伏、水电站等分布式电源网络安全检查,提升用户网络安全防范能力。